
U4.5   (Filtrace za konst. rozdilu tlaku na listovem filtru) 
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> restart; Digits:=5:

Zadani - slozeni proudu

> wS:=0.10:       # hmotn. zlomek tuhe faze v suspenzi 

wK:=1-0.32;     # hmotn. zlomek tuhe faze v kolaci 

 := wK 0.68

Zadani - provozni filtrace

> tauF:=3600:     # doba provozni filtrace [s] 

deltapF:=152e3: # rozdil tlaku pri provozni filtraci [Pa] 

tF:=20:         # teplota suspenze pri provozni filtraci [°C] 

SF:=50:         # plocha provozniho filtru [m^2]

Zadani - udaje o pokusne filtraci

> SFp:=0.1:       # plocha pokusneho filtru [m^2] 

deltapFp:=101e3:# rozdil tlaku pri pokusne filtraci [Pa] 

tFp:=tF:        # teplota pri pokusne i provozni filtraci je stejna [°C]  

tau1:=200:      # cas prvni pokusne filtrace [s] 

VF1:=5e-3:      # objem filtratu pri prvni pokusne filtraci [m^3]    

tau2:=1500:     # cas druhe pokusne filtrace [s] 

VF2:=14e-3:     # objem filtratu pri druhe pokusne filtraci [m^3]

Mnozstvi filtratu na jednotkovou plochy filtru pri pokusne filtraci

> qF1:=VF1/SFp;   # [m] 

qF2:=VF2/SFp;   # [m]

 := qF1 0.050000

 := qF2 0.14000

Dosazeni do rovnice 4.28 a vypocet hodnot filtracnich konstant:

> r1:=qF1^2+2*qF1*qM-2*KFp*tau1: 

r2:=qF2^2+2*qF2*qM-2*KFp*tau2:

> res:=solve({r1,r2},{qM,KFp}); # KF vyjde v [m^2/s], qM v [m]  

assign(res):



 := res { }, = KFp 0.67021 10
-5

 = qM 0.0018085

Prepocet konstanty KFp na KF pri provoznich podminkach (viz vztah 4.29); 

filtrat je stejny (voda), teploty jsou stejne (viskozity tudiz take), meni se ale tlak. rozdil:

> KF:=KFp*deltapF/deltapFp;     # [m^2/s] 

 := KF 0.000010086

Vypocet doby provozni filtrace z rovnice 4.28

> r3:=qF^2+2*qF*qM-2*KF*tauF:

> res2:=solve({r3},{qF});      # vyjde v [m]  

 := res2 ,{ } = qF 0.26768 { } = qF -0.27130

> qF:=0.26768:    # pouze kladny koren ma fyz. smysl  

VF:=qF*SF;      # objem filtratu [m^3]

 := VF 13.384

Bilance filtru:

> roF:=998.22:    # hustota vody (filtratu) pri 20°C z e-tabulek [kg/m^3]

> mF:=VF*roF;     # [kg]

 := mF 13360.

> r1:=mS=mF+mK;   # hmotnosti jsou v [kg] 

r2:=mS*wS=mK*wK;

 := r1  = mS  + 13360. mK

 := r2  = 0.10 mS 0.68 mK

> res:=solve({r1,r2},{mS,mK});

 := res { }, = mK 2303.4  = mS 15663.

> 


